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広聴広報委員会記録 

令和５年１月23日 

（ 午前10時00分 開会 ） 

委員長 ：ただいまの出席委員は８名であります。 

全員の出席ですので、これより本日の委員会を開会します。 

録画、録音、写真撮影を許可しておりますので、御了承願います。 

これより議事に入ります。 

令和４年11月 29日に開催した委員会において決定した内容については、次第に記載のと

おりですので御確認願います。 

それでは、第72号の市議会だよりの初校についてを議題といたします。 

内容について確認をします。 

暫時休憩します。 

（ 休憩 10：01～10：09 ） 

委員長 ：再開します。 

ページごとに進めていきたいと思います。 

まず、表紙です。 

顔が見えない子がいるということです。 

これについて、どういう状態になっているのでしょうか。 

菅原委員。 

菅原委員：私が表紙の担当なのですが、全部で６枚ぐらい撮ったのです。 

その中で、この写真が一番よかったのですが、私も一番、この女の子が、ほかの５、６

枚はポーズをとってすごくかわいく決めているのです。 

ところが、この写真、全員がこちら側を向いている写真で、この子が後ろを向いている

のがすごく気になって、園長先生にも御相談いたしました。 

そしたら、仕方がないのではないですかということで、それで、裏表紙の補足の写真を

見ていただきたいのですが、ほとんどこういう写真が多くて、ここではこの真ん中の女の

子が、向きは違うのですが、ポーズを決めていて、それで、この女の子が一番よく見える

写真がこれだったので、これでバランスを取った次第でした。 

委員長 ：休憩します。 

（ 休憩 10：11～10：16 ） 

委員長 ：再開します。 

表紙の写真については、再度検討していただくという方向で進めていきたいと思います。 
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次のページに入りたいと思います。 

２ページ、３ページについてお願いします。 

猪股委員。 

猪股委員：上の見出しの部分なのですけれども、特筆したところだけ書いたのですけれども、「な

ど」とかと書いたほうがいいかと思うところもあるのですけれども。 

上の条例の改正というようなことで、特筆したのです。 

改正したものはたくさんありますから、「など」にしたほうがいいのかと思いました。 

委員長 ：休憩します。 

（ 休憩 10：17～10：17 ） 

委員長 ：再開します。 

上段の部分の特出しの部分があるのですけれども、これはこの取扱いでいいという方向で

進めたいと思いますが、これに御異議ありませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

委員長 ：異議ありませんので、さよう決しました。 

そのほか、ありますか。 

休憩します。 

（ 休憩 10：18～10：20 ） 

委員長 ：再開します。 

２ページ、３ページで、ほかにございますか。 

岩渕典仁委員。 

岩渕（典）委員：２ページの右側の赤枠で、４行目の最後で委員会発議となっていますけれども、今

回は発委の提案だと思います。 

委員長 ：これは発委ですので、修正してください。 

そのほか、ありますか。 

（「なし」の声あり） 

委員長 ：ないようですので、４ページから６ページに移りたいと思います。 

４ページ、５ページは先ほど事務局のほうからも出たのですが、６ページまで字だけだと

いうことで、６ページは仕方がないと思うのですけれども、これについてはいかがいたし
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ますか。 

猪股委員。 

猪股委員：スペース的に、議案で調節するとすれば、どこかの質問と答弁を一つカットするような形

になると思います。 

補正予算に入れるところというのはなかなか難しいと思います。 

委員長 ：この辺については事務局とも相談しながら、カットできる部分はカットするとか、そうい

った形で進めていただきたいと思いますけれども、よろしいですか。 

     那須委員。 

那須委員：要はカットしてフォントを大きくするということですか。 

委員長 ：イラストか写真か何かを入れると、駄目ならばこのままの形になると思います。 

     猪股委員。 

猪股委員：その代わり、質疑答弁で１人分はカットしないと、全然出てこないと思います。 

委員長 ：そういった形で見ていただいて、調整を取れるのであれば調整を取ってもらってというこ

とで進めていただきたいと思いますけれども、これに異議ありませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

委員長 ：異議ありませんので、さよう決しました。 

     猪股委員。 

猪股委員：ここの結果が抜けていました。 

「賛成満場により可決」と入れていただきたいと思います。 

委員長 ：指定管理者の指定の部分で、その結論についての表記をお願いしたいということです。 

そういった方向で進めていただくということで、異議ありませんか。 

     （「異議なし」の声あり） 

委員長 ：異議ありませんので、さよう決しました。 

次に、７ページに進みたいと思います。 

休憩します。 

（ 休憩 10：24～10：32 ） 
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委員長 ：再開します。 

それでは７ページの部分については表決が分かれた案件ということで入っていますけれ

ども、これには10月臨時会議の分も入っているということで、インデックス、12月通常会

議の部分を取るということでまとめたいと思います。 

そのような方向で進めたいと思いますが、これに異議ありませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

委員長 ：異議ありませんので、そのような方向で進めます。 

次に、一般質問ですので、８ページ以降です。 

特に議員の一般質問については、議員に校正をお願いしていたということで、あとは調

整してもらうということで、何か事務局のほうで不都合はありますか。 

千葉書記。 

千葉書記：日にちの書き方を確認させていただきたいと思います。 

委員長 ：先ほども言われましたけれども年表記といいますか、その部分で、年が変わったばかりだ

ということですので、その表記の仕方について、「今年」とか「本年」といった表現をどの

ようにするかということです。 

普通に考えると単純に令和４年なり令和５年という方向だと思うのですが、元号を入れ

る方向で取り進めてよろしいですか。 

（「異議なし」の声あり） 

委員長 ：議員もそのときはそのような感覚だったでしょうから、ただ後で見ると分かりづらいとい

うこともあるので、元号のほうで調整するということでよろしいですか。 

那須委員。 

那須委員：９ページの千田恭平議員ですが、質問の中でこの箱で囲った部分の、例えば「今年９月議

会」というのを、今の話だと「令和４年９月議会」というように直すということで、確認は

いいですよね。 

そうした中で、下段の答弁の「年内」という表現、ここの部分は、「年内」というのは

恐らく去年のうちの年内ということでしょうが、この部分も「令和４年内」という表現と

いうことですねという確認でした。 

委員長 ：そういった方向で、一番初めの箱で括られている「11月２日」についても、「令和４年

11月２日」という形になるということです。 

そのほか、ありますか。 

（「なし」の声あり） 
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委員長 ：ないようですので、一般質問の関係については終わります。 

17ページの議会日誌について、何かございますか。 

     （「なし」の声あり） 

委員長 ：ないようですので、次は18ページ、19ページです。 

広聴広報委員会ですが、表現が違っていたところは後で直したいと思います。 

こちらも、各委員長に任せるというような形で、今回は黒丸印と（1）、（2）、（3）と

いう表現になっているのだけれども、そこの調整を考えればいいのかと思います。 

いつもだとまるきり違った、黒丸もないような流れで、段落がなくてつながっている部

分もありましたけれども、今回はそういったことで、黒丸で項目を分けているという書き

方になっていますので、できれば（1）、（2）、（3）の部分を同じような方向にすれば並

ぶと思いますので、この辺は調整してみたいと思います。 

次は20ページ、21ページ、市民と議員の懇談会の報告です。 

猪股委員。 

猪股委員：大きな写真というのは分割しなくてはいけないのではないですか、バランス的に。 

片方に寄せてしまって、21 ページ目の写真を大きくして、ここでなくてもいいような感

じもしないでもないですけれども。 

委員長 ：休憩します。 

（ 休憩 10：38～10：39 ） 

委員長 ：再開します。 

大きさ的には多分この大きさでないと入らないので、こちらはやはりカットするしかな

いのかと思いますけれども、であれば左側の字の部分とか立って説明している永澤議員と

かそちらの部分を大きくしたほうがいいのかと思いますが、そういった方向で調整するこ

とに異議ありませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

委員長 ：異議ありませんので、事務局のほうでよろしくお願いします。 

次に、22ページ、23ページです。 

那須委員。 

那須委員：臨時会議は私が担当したのですが、１ページということで収めた前回号の臨時会議の分と

字数を合わせて、ぴったりとここに収まったような格好なのですが、確かに収まったのを見

ると、多いですね。 

それであれば質疑応答の一つ分を取ること、条例改正の分、二つ挙げていましたが、一
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つ取って、もう文字を少なくして行の間隔を広げればいいかと思います。 

補正予算の分は挙げたいと思っておりました。 

委員長 ：休憩します。 

（ 休憩 10：41～10：42 ） 

委員長 ：再開します。 

那須委員から、できればもう少し行間を広げたいということもあるようですので、その辺

は那須委員と事務局で相談して進めてもらいたいと思います。 

岩渕典仁委員。 

岩渕（典）委員：２点、最初の赤枠のところの最後の文章、「可決されました」となっているのです

けれども、１ページ目を見ると「可決しました」となっていて、どちらがよろしいのでしょ

うか。 

そこを統一しなければいけないのではないかというのと、あとは一番下の発議が出てい

るのですけれども、発議の説明、１ページ目は確かに発委の説明はありましたけれども、

発議は発議で説明を入れるのでしょうか。 

その２点を確認したいと思います。 

委員長 ：今までは発議の説明はしていたと思います。 

だから、この専決処分も説明しているのだと思います。 

それから、あとは赤枠の「可決されました」の表現ですね。 

猪股委員。 

猪股委員：第一段落は「開催しました」となっていて、第二段落では「されました」となるので、

「開催しました」、「可決しました」のほうがいいと思います。 

委員長 ：やったほうに主体性を持たせるということで、「可決しました」と、こういう表現とする

ことに異議ありませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

委員長 ：異議ありませんので、そのように取りまとめたいと思います。 

岩渕優委員。 

岩渕（優）委員：23 ページの、私が担当した市民の声、小野寺さんの名前の振り仮名ですけれども、

まさこではなくて、しょうこです。 

委員長 ：そのように修正をお願いします。 
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そのほか、ありますか。 

（「なし」の声あり） 

委員長 ：ないようですので、次に裏表紙です。 

先ほどは全体的に表紙解説、後書きの文字数が多いので、できれば調整したいという話

でした。 

休憩します。 

（ 休憩 10：45～10：45 ） 

委員長 ：再開します。 

裏表紙について文字数が若干多そうだということですので、調整していただくという方向

で進めたいと思います。 

これに御異議ございませんか。 

     （「異議なし」の声あり） 

委員長 ：岩渕典仁委員。 

岩渕（典）委員：後書きですけれども、最後の文章、「議会報をお目指してまいります」とあります

が、「お」がいらないです。 

あとは、ですます調と、である調が混在しているので、どちらかに統一をしたほうがい

いと思います。 

委員長 ：そういった方向でお願いしたいと思います。 

ほかにありますか。 

（「なし」の声あり） 

委員長 ：ないようですので、以上で、第72号の議会だよりの初校についての協議を終わります。 

次に、その他協議事項ですが、皆さんのほうから何かございませんか。 

（「なし」の声あり） 

委員長 ：ないようですので、以上で、その他協議事項についてを終わります。 

次に、次回の委員会について協議します。 

暫時休憩します。 

（ 休憩 10：47～10：51 ） 



8

委員長 ：再開します。 

次回委員会については２月３日、午前10時から第72号の議会だよりの最終校正について

協議することといたします。 

これに御異議ございませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

委員長 ：異議ありませんので、さよう決しました。 

以上で、予定した案件の協議を終わります。 

以上で、本日の委員会を終了します。 

御苦労さまでした。 

（ 午前10時 52分 終了 ） 


